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0 Na obrazku je znazorneny graf linearnej funk-
cie y = f(x). Aka je hodnota f(—14)?
y
1
0 1 X
~ A
\\ B
\\ C
y = flx)
\
A) 1,5
B) 0,51
C)o
D) -1

O Pre ktoré hodnoty realneho parametra p pred-
stavuje nasledujuca rovnica analytické vyjadre-
nie kruznice?

X+ y*+2x—14y+p=0

A) pre p>50
B) prep>50
C) prep<50l
D) prep <50

O V trojuholniku ABC plati: |AC|=|BC|, v,=9,
|AB| =3 V13. Potom tangens vnutorného uhla
pri vrchole B je

A) 2,0.
B) 1,5.1
Q) 1,0.
D) 0,5.

O Do rovhoramenného lichobeznika ABCD so
zadkladriami AB a CD je vpisana kruZnica. Plati:
|AB| =9, |CD| = 1. Aky je polomer tejto kruznice?

A) 4,5
B) 3

C) V6
D) 1,51

O Teleso na obrazku sa sklada z rovnakych malych
kociek. Povrch kazdej malej kocky je 6 cm?. Aky
je povrch telesa?

A) 36cm? L
B) 38 cm?

C) 40cm?l —
D) 42 cm? ‘

O V nadobe, ktord ma tvar prevrateného kuzela,

je naliata voda, ktord siaha do polovice vysky
nadoby (obr.). Objem naliatej vody je 60 ml. Kolko mili-
litrov vody musime doliat, aby bola nddoba pIna?

A) 480 ml
B) 420 mil
C) 360 ml
D) 300 ml

O Vrcholy Stvorca lezia na gulovej ploche s polo-
merom 10. Strana $tvorca ma dizku 6v2. Aka
je vzdialenost stredu gulovej plochy od roviny Stvorca?

A) 8l
B) 6

C) 42
D) 2V6

O Dana je postupnost {2n—5};2; . Aky je sucet
prvych 100 ¢lenov tejto postupnosti?

A) 9600 1
B) 5400
C) 890
D) 620
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0 Kolko ¢lenov ma konec¢na geometricka postup-
nost, v ktorej prvy, druhy a posledny ¢len st po
rade Cisla 3, 12 a 30727

A) 8
B) 7
Q) sl

D) 5

1 0 Na vydlazdenie vstupnej haly bolo pri stavbe
budovy pouZitych 1 890 dlazdic. Kazda dlaZdica

mala obsah 14,1 dm?. Dlazba je uz opotrebovana a treba

ju vymenit. Architekt navrhol pouzit vaésie dlazdice

s obsahom 27 dm?. Kolko kusov tychto dlazdic bude treba

na vymenu dlazby?

A) 9871
B) 1154
C) 1237
D) 1462

1 Aké je najvacsie celociselné riesenie nasledu-
jucej nerovnice?

5x—1<i
35
A) 1
B) ol
0 -1
D) -2

1 Kolko prirodzenych delitefov ma nasledujtce
Cislo?

5°—25%+125?

A) 7
B) 8
C) 9
D) 101

1 3 Priemerny plat vo firme s 30 zamestnancami je

960 eur. Firma prepustila pracovnika s platom
1250 eur. Jeho miesto zatial nie je obsadené. Aky je teraz
priemerny plat zamestnancov v tejto firme?

A) 935 eur
B) 940 eur
C) 945 eur
D) 950 eurl

1 Kolko réznych Stvorcifernych cisel delitelnych
$tyrmi mozno zostavit z cifier 1, 2, 3, 4, 5, ak sa
cifry v zapise ¢isla moézu lubovolne opakovat?

A) 1251
B) 120
C) 100

D) 75

1 5 Trikrat za sebou sme hodili hracou kockou. Kol-
kymi sp6sobmi mohol padnut celkovy suéet

devat bodov?

A) 19
B) 22
C) 251
D) 28

1 Ak je odoslanie spravy neuspesné, mobilny

telefén urobi automaticky dalsi pokus o jej odo-
slanie. Pravdepodobnost, Ze mobilu sa podari odoslat
spravu bezchybne, je pri kazdom pokuse rovnd 0,5. Akd je
pravdepodobnost, Ze na Uspesné odoslanie spravy bude
treba najviac tri pokusy?

A) 0,750
B) 0,8751
C) 0,925
D) 0,970
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1 Pri odstranovani ndsledkov povodni zapojili
poziarnici v budove Cerpadlo, ktoré precerpa
200 litrov vody za 4 minuty. Aby sa praca urychlila, zapojili
aj druhé Cerpadlo, ktoré dokaze precerpat rovnaké mnoz-
stvo vody za 6 minut. Za aky ¢as dokdzu tieto dve Cer-
padld precerpat 5 000 litrov vody, ak pracuju sucasne?

A) za 20 minut
B) za 40 minut
C) za 60 minutl

D) za 80 mindt

1 8 Isté Cislo sme zmensili 0 20 %. O kolko percent
musime zvadsit vysledok, aby sme dostali

pbévodné Cislo?

A) 080%
B) 075%
C) 025%l
D) 020%

1 9 Aku hodnotu ma nasledujuci vyraz?

1 1
+
7-+39 7++/39

A)%I
B)%
0l
D)%

Kolko parnych celych ¢isel vyhovuje nasledujucej
sustave nerovnic?

20

-33<3-11x<-8

A) 3
B) 2
c) 1l
D) 0

2 Ktoré najmensie celé Cislo patri do definicného
oboru nasledujucej funkcie?
_ 1
y= log,(x —3)
A) 4
B) sl
C) 6
D) 7
2 Aka je najmensia celociselna hodnota nasledu-
jucej funkcie?
y =14 -sin x - cotg x
A) -1
B) —-12
c) -13l
D) —-14
2 Lopti¢ka bola vyhodena zvislo nahor. Jej vyska
nad zemou sa meni podla vztahu

h(t) =1+ 8t-5¢,

kde t je ¢as v sekunddch a h je vyska nad zemou v met-
roch. Lopti¢cku sme vyhodili v ¢ase t = 0 sekund. Kolko se-
kund sa lopti¢ka nachadzala aspor 4 metre nad zemou?

A) 1,0s
B) 0,8s
C) 0,65
D) 0,45l

2 Vieme, Ze funkcia y = f(x), ktora je definovana pre
vSetky redlne Cisla, je neparna. Na intervale (0; 6)
je funkcia uréend vztahom f(x) = 6x — x2. Potom f(—2) =

A) 8.
B) 4.
C) -4
D) -8.1
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Kolko celociselnych rieseni ma nasledujuca
nerovnica?

25

|Ix+4]-2] <1

A) 21
B) 3
C) 4
D) nekonecne vela

Nasledujuci graf zobrazuje celkovu produkciu
odpadov v istej firme v rokoch 2017 — 2021.

il

2017 2018 2019 2020 2021
recyklovatelny odpad m ostatny odpad

N

MnoiZstvo odpadu (v tonach)

Aky bol v rokoch 2017 — 2021 pomer celkovej produkcie
recyklovatelného odpadu k celkovej produkcii ostatné-
ho odpadu?

A) 5:12
B) 7:13
C) 11:15
D) 19:271

2 Tvrdenie , Ak je Cislo 2° — 1 prvocislo, tak aj Cislo
7°—1 je prvocislo.” chceme dokazat nepriamo.
Ktoré z uvedenych tvrdeni budeme dokazovat?

A) Cislo 2°—1 je prvocislo a &islo 7° — 1 nie je prvocislo.

B) Ak ¢islo 7°— 1 nie je prvocislo, tak ani islo 2°— 1 nie
je prvoéislo. I

C) Cislo 7°—1 je prvocislo a €islo 25 — 1 nie je prvoéislo.

D) Ak je ¢islo 7° — 1 prvocislo, tak aj ¢islo 2°—1 je prvo-
Cislo.

2 8 Na hodine Ziaci vytvarali negdcie vyrokov. Ku kaz-

dému zo Styroch vyrokov zapisali jeho negaciu.
Pri kontrole si viimli, Ze v jednom pripade urobili chybu.
V ktorej z uvedenych moznosti zapisali chybnu negaciu?

A) V1: Medzi ¢islami 720 a 945 sa nachadza aspon
desat prvocisel.
V1':Medzi Cislami 720 a 945 sa nachadza najviac
devat prvodisel.
V danom Stvoruholniku je najviac jeden tupy
uhol.
V2':V danom Stvoruholniku su aspon dva tupé uhly.
C) V3: Dekadicky zapis Ziadneho prvodisla nekonci nulou.
V3’:Dekadicky zapis aspon jedného prvocisla konci
nulou.
D) VA4: Prave jeden z nas pdjde do Pariza.
V4':Do Pariza pdjdu aspori dvaja z nds. I

B) Vv2:

2 V ankete bolo nahodne vybranych a oslove-

nych 2 000 respondentov, ktori mali vyslovit
svoj suhlas alebo nesuhlas s nasledujucim vyhlasenim:
»Pracovné prilezitosti pre Zeny nie su rovnaké ako tie pre
muzov.” Vysledky ankety ukazali, Ze

e 1190 [udi suhlasi s uvedenym vyhlasenim,
e 700 Zien suhlasi s uvedenym vyhlasenim.

Ak polovica opytanych boli Zeny, kolko muzov suhlasi
s uvedenym vyhlasenim?

A) 700
B) 510
C) 4901

D) 300

3 O Dané su Ciselné intervaly I, = (=5; e°), I,=(-3; 1),
I,= (—=; 4), I,= (—4; 3). Ktora z uvedenych

rovnosti neplati?

A) I N1,=(=5;4)
B) /,Ul,=(-4;3)
0) 1,Ul=(-53)1
D) ,N/,=(-4;3)
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3 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logickd suvis- 3 Nasledujuca postupnost ¢isel je utvorend podla
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri? istého principu:
A) vitazl 247,743, 348, 844, 449, 945, 540, 46, 641, 147, ...
B) zastavit
C) blyskat sa Ktoré dve Cisla by v nej mohli nasledovat?
D) bratia
A) 643,247
B) 643,347
3 Tri z uvedenych pojmov spéja ista logicka suvis-  C) 742, 2481
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri? D) 742,347
A) pesl
B) hlava 3 Palko, Samko a Vilko st surodenci. Vilko je 2-krat
C) list starsi ako Samko. Palko je o 4 roky mladsi ako
D) koruna Vilko. Ktoré z uvedenych tvrdeni je urcite pravdivé?

Dvojica pojmov rychlost - spomalit je v rovna-
kom logickom vztahu ako dvojica pojmov

33

A) velkost > zvacsit.
B) di7ka - skratit.

C) hlasitost = zniZena.
D) tu¢ny-> schudnut.

34

A) list - strom.

B) prvodislo = dislo.
C) biceps = svalstvo.
D) atém - molekula. I

35

1,1,2,4,7,13,24,44, ..

Dvojica pojmov kost - kostra je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

Nasledujuca postupnost ¢isel je utvorena podla
istého principu:

Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?

A) Cislo 56 sa v postupnosti nenachadza.

B) 19. ¢len postupnosti je neparne &islo.

C) V postupnosti nasleduje ¢islo 81.

D) 15. ¢len postupnosti je ¢islo vacsie ako tisic.

A) Najmladsi je Samko.

B) Najmladsi je Palko.

C) Palko a Samko maju spolu viac rokov ako Vilko.

D) Anijedno z uvedenych tvrdeni nemusi byt pravdivé. |

3 Janka sa staZovala, Ze Misko zjedol vietky kolace.
Misko sa ohradil, Ze to nie je pravda. Z uvede-
ného vyplyva, Ze

A) asporn jeden kolac este ostal.

B) aspori jeden kolad¢ Misko nezjedol.
C) Misko nezjedol Ziadny kolac.

D) Janka zjedla aspori jeden kolac.

3 Obyvatelia istého ostrova dodrziavaju dve pra-
vidla:

1. kazdy vstupuje do manZzelstva najviac raz za Zivot,

2. neexistuju nemanzelské deti.

Tato uloha sa tyka obyvatelov tohto ostrova.

Lenka hovori svojej kamaratke: ,,Méj otec je jedindcik.
Nemdm Ziadnych bratrancov.”

Ktoré z uvedenych tvrdeni je urcite pravdivé?

A) Nikto zo surodencov Lenkinej mamy nema syna. Il
B) Lenkina babka z maminej strany nema Ziadneho vnuka.
C) Lenka ma sesternicu.

D) Lenkina mama je jedinacik.
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4 Hra SLOVOMAT sa hrd so slovami. Na zaciatku
si zvolime fubovolné spisovné slovenské slovo.
Potom ho menime podla nasledujuceho postupu:

1. jedno pismeno vypustime,
2. jedno pismeno pridame,
3. jedno pismeno vymenime za iné.

Vysledkom kazdej zmeny opéat musi byt spisovné slo-
venské slovo. Ktord z nasledujucich postupnosti slov
zodpovedd pravidlam hry SLOVOMAT?

A) BIEDA — BEDA — VEDA — VEDZ

B) VRUB-RUB-RUB-RUZ

C) PAST — PAT — SPAT — SPAT I

D) VEDRO - VEDNO - JEDNO - JEDLO

4 1 Andrej naprogramoval robota takto:

e ked pride na biele policko, postupi dalej o jedno
policko bez zmeny smeru,

e ked pride na Sedé policko, otoci sa 0 90° doprava
a postupi o jedno policko,

e ked pride na Cierne policko, oto¢i sa 0 90° dolava
a postupi o jedno policko,

e ked pride na bodkované policko, otoci sa o 180°
a postupi o jedno policko.

Zacliato¢na pozicia a smer robota su naznacené Sipkou.
Z ktorej strany planiku robot ,vypadne“?

A) z hornej

B) zo spodnejl

C) zlavej >
D) z pravej

4 Ktoru dvojicu slov mozno doplnit na zakryté
miesta tak, aby vznikol zmysluplny text?

Ludia v Latinskej Amerike su nespokojni s nerovnostou
a chcu radikdlnu zmenu — aZ tak velmi, Ze su ochotni
zverit moc uplne politikom. Prvé prekvapenie
prislo v aprili, ked' volby v Peru neCakane vyhral kandi-
ddat marxistickej strany Pedro Castillo, no v roku 2021 sa
takéto volicské ndlady aj v dalsich dvoch Stdtoch
Latinskej Ameriky.

A) neskusenym / prejavilill

B) neskusenym / burili

C) zdiskreditovanym / prejavili
D) zdiskreditovanym / burili

4 V uvedenom texte je poprehadzované poradie
viet. Ked' vety zostavime do zmysluplného po-
radia, ktord veta bude predposledna?

V1 Nastastie, dnes sa uz opét tyc¢i na kopci nad obcou,
odkial je krasny vyhlad na Stiavnické vrchy.

V2 Uz na fotografidch obce zo zaciatku 20. storodia
bolo vidno na kopci drevenu vyhliadkovu vezu.

V3 Cez druhu svetovu vojnu ju znicili pocas bojov v Slo-
venskom narodnom povstani.

V4 Je to zasluha dobrovolnikov z obcianskeho zdruze-
nia, ktoré zalozili miestni nadsenci.

V5 Bola oblubenym ciefom prechddzok v prirode naj-
ma u navstevnikov nedalekych kupelov.

A) vil
B) Vv3
C) va
D) V5
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4 Cislo nazveme nesmelé, ak ma najviac tri neparne
cifry. Cislo nazveme upratané, ak su jeho cifry
rézne a usporiadané od najvacsej po najmensiu.

Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?

A) Cislo 13568 je bud nesmelé, alebo upratané.

B) Cislo 7 je upratané a si¢asne nesmelé.

C) Neexistuje 9-ciferné nesmelé a sticasne upratané

Cislo.

D) Cislo 9763210 je upratané a su¢asne nesmelé. |l

4 Cislo nazveme malé, ak obsahuje viac cifier 1
ako cifier 9. Cislo nazveme $tastné, ak je jeho

ciferny sucet delitelny cislom 13.

Ktoré z uvedenych ¢isel nie je malé, ale je Stastné?

A) 151261996
B) 512981

C) 930101l
D) 91

4 6 Zuzka rada vymysla hadanky pre svojho brata.

Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na tri ¢asti. Potom v kazdej Casti napiSe pismena
v opacnom poradi. Napokon vsetky ¢asti opat spoji. Napr.:

AUTOBUS - AU + TOB + US - UA + BOT +SU >
UABOTSU.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut poévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujlcich hdadaniek sa
Zuzka pomylila. Pri ktorej?

A) LIKEMORET
B) SNILATRETA
C) MOKNIBAZE
D) ORPETAZTI

4 7 Mirka rada vymysla hadanky pre svojho brata.

Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na dve Casti. Potom v kazdej ¢asti napise pismena
v opacnom poradi. Napokon obe Casti opat spoji. Napr.:

UCEBNICA = UCE + BNICA = ECU + ACINB >
ECUACINB.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut pbévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa
Mirka pomylila. Pri ktorej?

A) HDOEINALDO
B) MALKOTSI
C) BOLSADO

D) ALKSEINAM

4 Zo styroch podstatnych mien sme vynechali
vSetky samohlasky. V troch pripadoch islo o tu

istu trojicu samohlasok. Z ktorého slova sme vynechali

iny trojicu samohlasok ako zo zvysnych troch?

A) LPTI
B) MRS
C) PKZ

D) RPCH

4 9 Ista nadacia robila zbierku. Do tabulky zazname-
nala, kolko [udi jednotlivych vekovych kategorii

do zbierky prispelo a akou sumou.

Prispeli sumou (v eurach)
Vek 0-9,99 10-49,99 50-100 viacako 100
do 25 rokov 27 4 1 0
26 — 40 rokov 64 13 3 3
40 - 60 rokov 43 21 7 4
nad 60 rokov 49 9 4 0
Spolu 183 47 15 7

Po ukonceni zbierky sa rozhodli, Ze poslu podakovanie
kazdému, kto prispel sumou aspon 50 € a ndhodnej
desatine vSetkych ostatnych prispievatelov. Kolko poda-
kovani musia poslat?

A) 22
B) 25
C) 44
D) 451
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5 Graf zndzornuje vysku mzdy absolventov piatich
vysokych $kol na Slovensku v 2. a vo 4. roku
od skoncenia studia.

1600
1400
5 1200
kY
2 1000
>
& 800
£
< 600
-
2
< 400
200
0
Technicka Zilinské Univerzita  Ekonomickd  Slovenska
univerzita univerzita Komenského univerzita technicka
v Kosiciach v Ziline v Bratislave v Bratislave univerzita
v Bratislave

™ 2. rok od skonéenia studia M 4. rok od skonéenia Studia

Ktoré z uvedenych tvrdeni je podla udajov v grafe
nepravdivé?

A) Najvyssiu mzdu vo 4. roku od skondenia Studia maju
absolventi Ekonomickej univerzity v Bratislave.

B) Najmensi rozdiel vo vyske mzdy v 2. a vo 4. roku od
skoncenia Studia maju absolventi Slovenskej technic-
kej univerzity v Bratislave.

C) Absolventi troch vysokych $kdl maju v 2. roku od skon-
¢enia $tudia mzdu nizsiu ako 1000 eur. I

D) Absolventi Technickej univerzity v Ko$iciach a Zilin-
skej univerzity v Ziline maju vo 4. roku od skonéenia
Studia rovnaku vySku mzdy.
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Mocniny:

+ a”
.0’ =a*" g (a")y =g
ay

Goniometrické funkcie:

sin?x+cos’x=1

/1+cosx
2

X
Cos—
2

T
tg(;—xj =cotgx, X #km
cotg (g—x) =tgx, x # (2k +1)§

sin(xiy)=sinx.cosyicosx.siny
cos(xiry):cosx.cosyisinx.siny

Trigonometria:

, , b
Sinusova veta:

sinot  sinf}  siny

a c

=2r

Logaritmus: Iogz(x.y):logzx+logzy

log, x* =k.log, x

tgx.cotgx=1,x# k-g

Prehlad vzorcov

cos2x =cos® x —sin® x

T .
cos| ——x |=sinx
(2 )

sin2x =2.sin X.cos x

(m
sin| ——x |=cosx
(2 j

ol Tl ElEE
X 6 | 4 | 3| 2
1
sin x 0| = £ ﬁ 1
2 2 2
cos X 1 ﬁ £ 1 0
2 2 2

Kosinusova veta: ¢’ =a”+b* —2ab.cosy

X
log, —=log,x—log,y
y

Aritmeticka postupnost:  a, =a, +(n—1).d s, =—(a, +a,)
Geometricka postupnost: a,=a,.q"" s, =0, 9= , g#1
q J—

. . n! n n!
Kombinatorika: P(n) = n! V(k,n)= C(k,n) = =
- (n—k)! k) ki(n—k)!

n!
P’(nl,nz,...,nk)z V'(k,n)znk
nl.nyt...n!
Analyticka geometria:
V8eobecnd rovnica priamky: ax+by+c=0; [a; b];t [0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y=kx+q
Stredovy tvar rovnice kruznice: (X - m)2 + (y - n)2 =r’
. , . . _ Imy.a+m;.b+c|
Vzdialenost bodu M od priamky p: |Mp| = — T
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
1 1 2 4 3
; 2 —Sv —Trev —Tr
objem abc nrev 3P 3 3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2mr(r+v) S,+Q nr(r+s) 4mr?
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